

НА МЕДИЦИНСКОЙ  
ПЕРЕДОВОЙ



СТР. 2

ТРАГЕДИЯ  
НА ПЛЯЖЕ



СТР. 4

УЛЫБАЙТЕСЬ!  
ВАС ФОТОГРАФИРУЮТ



СТР. 6

12+

1SOV.NEWS — В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ!



Издаётся с 15 августа 1968 г.

№28 (7099)  
от 13 июля 2022 г.



первая  
Советская

gazeta@1sov.news  
8 (34675) 3-12-68  
1SOV.NEWS  
vk.com/sovtrr  
ok.ru/sovtrr



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТСКОГО РАЙОНА

### В ЮГРЕ ЗА НЕДЕЛЮ ПОТУШИЛИ 26 ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ

С 4 по 11 июля специалисты БУ ХМАО — Югры «База авиационной и наземной охраны лесов» ликвидировали 26 лесных пожаров на площади 141,89 гектара и один ландшафтный пожар на площади 48 гектаров. По информации окружного Департамента недропользования и природных ресурсов, на локализацию возгораний в каждом конкретном случае потребовалось около суток.

«По состоянию на 11 июля, проводятся работы по тушению пяти пожаров на землях Кондинского, Советского, Сургутского и Урайского лесничеств общей площадью 116,7 гектара. Причиной действующих возгораний стали грозы. В ликвидации участвуют 11 сотрудников Базы авиационной и наземной охраны лесов Югры», — уточнили в ведомстве.

Всего в Югре с начала пожароопасного сезона произошло 62 лесных пожара площадью 2913,66 гектара и 53 ландшафтных (природных) возгорания площадью 5177,8 гектара.

### ВОЗГОРАНИЕ В ТАЁЖНОМ ЛИКВИДИРОВАНО

На этой неделе на единый номер ЕДДС Советского района поступило сообщение о возгорании отходов лесопиления на открытой территории в районе г.п. Таёжный. Огнём было охвачено почти 600 квадратов, угрозы населённому пункту пожар не представлял. Ликвидация открытого горения была произведена ближе к полудню.

В случае выявления скрытых очагов горения специалистами «Центроспас-Югория» по Советскому району будут приняты меры по их дотушиванию. Отдел по делам ГО и ЧС администрации Советского района напоминает о неукоснительном соблюдении правил пожарной безопасности. Будьте внимательны при обращении с источниками открытого огня! Не допускайте возникновения пожаров! При возникновении чрезвычайной ситуации звоните по телефонам: 101, 112.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

## СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ



Масштабный праздник, посвящённый Дню семьи, любви и верности, прошёл на прошлой неделе в Городском парке культуры и отдыха. Там чествовали пары, которые прославились крепостью семейных уз и традиционных устоев, прожив вместе не один десяток лет. Тёплые слова звучали и в адрес молодых, кто только-только сочетался браком. В объективы телекамер попали три новоиспечённые семьи.



90% подростков, проживающих в Советском районе, рады общению и дружбе с представителями других культур.

СТР. 5

РЕКЛАМА

СТР. 3

**Натяжные потолки «ГАРАНТ»**

Быстрые сроки! Качество!  
Скидки пенсионерам! Нам 10 лет.  
Нас знают в г. Югорске и Советском районе.

Запишитесь на бесплатный замер и сравните цены с другими компаниями.

Тел. 8-922-790-80-00.

**СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА**

Выполнит все виды строительных работ:

- дома, бани, хоз. блоки, веранды
- заборы, замена кровли и полов в доме
- замена венцов дома, поднятие на домкраты
- внутренняя отделка, фундаменты, отмостки

**25% ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ**

Выезд на замеры **БЕСПЛАТНО**

+7 909 70 00 228 +7 912 65 85 868  
Дмитрий Александр

**ТЕПЕРЬ НОВОСТИ телеканала и газеты**

стали ЕЩЁ ДОСТУПНЕЕ

Контент обновляется моментально — сразу после публикации на сайте.

Приложение разработано только для устройств с операционной системой Android.

Ссылка для скачивания: <https://play.google.com/store/apps/details?id=ru.1sov.news>

Скачивай! Пользуйся! Будь в курсе!

СОБЫТИЯ / ФАКТЫ

**ДЕЛО СДЕЛАНО**

Глава муниципалитета совместно с председателем Думы Советского района Людмилой Ашировой встретился с начальником бригады мастеров колодезного дела Егором Довганем. В Агрише под его руководством завершились работы по ремонту водозаборных колодцев по трём адресам: ул. Дзержинского, 2, ул. 40 лет Победы, 9, ул. Винницкой, 13. Мероприятия были организованы МУП «Советский тепловодоканал». Поддержку при проведении работ оказали местные предприниматели, которые помогли спецтехникой и предоставили глину и песок. Мастера высокого уровня, которые строили и восстанавливали знаменитые колодцы в Дивеево Нижегородской области, выполнили работы качественно и в запланированный срок. Не исключено, что со специалистами в перспективе заключат ещё один контракт, ведь в очереди на реконструкцию ещё несколько старых питьевых водисточников в поселении.

**ПРИСМАТРИВАЕМСЯ К КАНДИДАТАМ**

Стартовала кампания по муниципальной выборам. В территориальной избирательной комиссии Советского района начался приём документов для выдвижения кандидатов от избирательных объединений и в порядке самовыдвижения на выборах главы г.п. Пионерский, депутатов Совета депутатов г.п. Пионерский пятого созыва и депутатов Совета депутатов г.п. Зеленоборск пятого созыва. Представление документов для регистрации завершится в 18.00 27 июля 2022 года. Выборы будут проходить в Единый день голосования 11 сентября 2022 года. Для потенциальных участников выборов предусмотрена возможность представлять необходимые документы в любой из дней периода выдвижения и регистрации с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00), включая выходные дни с 10.00 до 14.00.

**СОВПК — НА РОССИЙСКОЙ КРЕАТИВНОЙ НЕДЕЛЕ**

Представители системы образования из разных регионов РФ вместе с экспертами обсудили направления и перспективы развития колледжей креативных индустрий, возможности коллаборации с предприятиями и бизнесом для внедрения различных проектов. В программе мероприятия — реклама, издательская деятельность, кино, телевидение, дизайн и разработка компьютерных игр. В ходе проектной сессии представители делегации из СовПК разработали и презентовали стратегию трансформации колледжей, а также решили важные для общества кейсы в социальной сфере. Активное участие они приняли и в обсуждении вопросов, касающихся подготовки кадров. А на презентации проектно-продюсерского центра и образовательных программ команда нашего образовательного учреждения успешно защитила программу по анимации.

**ОТВЕТ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ**

Общественный совет г.п. Советский принял положительное решение по увековечиванию памяти Т.К. Пакиной, заслуженного работника культуры Ханты-Мансийского автономного округа, почётного гражданина Советского района, ветерана библиотечного дела Югры. Татьяны Константиновны не стало зимой этого года. Инициативная группа граждан города и коллеги, проработавшие с ней в Межпоселенческой библиотеке Советского района не один десяток лет, обратились в муниципальные органы власти с просьбой увековечить её имя. И вот ответ за подписью и.о. главы города Сергея Пьянкова получен. В честь Татьяны Константиновны Пакиной в Центральной районной библиотеке будет установлена мемориальная доска. Это событие произойдёт на следующий год, в рамках празднования Дня России, 55-летия Советского района и Дня города.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Анастасия Сазонова. Фото из открытых источников.

**НА МЕДИЦИНСКОЙ ПЕРЕДОВОЙ**



Компьютерный томограф последнего поколения Philips Incisive CT был приобретен в рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения». Врачи-рентгенологи Советской больницы прошли обучение и провели исследования в тестовом режиме под руководством представителя компании Philips, врача-аппликатора Максима Смирнова. В процессе обучения медики узнали обо всех особенностях работы аппарата и как применять их на практике. Помимо установки нового оборудования, также был продуман и доступ в помещение кабинета компьютерной томографии. Теперь он имеет отдельный вход для экстренных пациентов, позволяя максимально

быстро доставить больного на обследование. Для того чтобы снизить тревожность пациента, кабинет по периметру оборудован светодиодной подсветкой на дистанционном управлении. Новый 64-срезовый томограф уникален для Советского района. Ранее исследования такого класса можно было пройти лишь в больницах Ханты-Мансийска и Нягани. Новый аппарат гарантирует точное контрастное и объёмное изображение в высоком разрешении, позволяющее врачу увидеть всю картину заболевания. Вместе с тем процесс исследования занимает меньше времени, а лучевая нагрузка на пациента снижена, что позволяет назначать процедуру беременным женщинам и детям. А грузоподъёмность ап-

**Высокотехнологичное медицинское оборудование достаточно дорогостоящее и порой непросто в эксплуатации. Но все затраты и сложности компенсируются спасёнными жизнями пациентов, диагноз которым не удалось бы поставить без высокоточных исследований. На минувшей неделе в АУ «Советская районная больница» состоялась общественная приёмка нового компьютерного томографа.**

парата составляет 200 килограммов, что также позволит расширить количество пациентов. Основное направление диагностики — острые нарушения мозгового кровообращения и сердечно-сосудистые патологии. — Теперь мы лучше видим картину заболевания и увереннее и быстрее можем поставить диагноз. Это очень помогает в экстренных случаях, когда скорая привозит пациента с острыми нарушениями мозгового кровообращения, то есть ишемическими инсультами и кровоизлияниями в мозг. На благоприятный исход таких состояний прежде всего влияет скорость постановки диагноза и назначения лечения. И новый томограф позволит сэкономить несколько минут драгоценных мгновений, чтобы спасти

человеку жизнь, — рассказал Александр Ярыгин, заведующий рентгенологическим кабинетом, врач-рентгенолог АУ «Советская районная больница».

Ежегодно в диагностике сердечно-сосудистых заболеваний нуждаются более двух тысяч жителей района. Благодаря нацпроектам Советская районная больница год за годом совершенствует своё техническое оснащение.

Новый компьютерный томограф — не первое оборудование, поставляемое в Советскую больницу в рамках федеральных программ. В рамках нацпроекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» мы запустили магнитно-резонансный томограф. В нашей больнице имеется весь комплекс высокотехнологичных лучевых процедур, которые позволяют вывести диагностику заболеваний на новый уровень и продлить продолжительность и качество жизни наших пациентов, — подчеркнул Владимир Антонов, главный врач АУ «Советская районная больница».

И аппарат уже смогли первые пациенты, ведь томограф был установлен около месяца назад. В социальных сетях жители Советского района делятся впечатлениями.

— Как здорово, что теперь для точного и быстрого исследования не нужно далеко ехать. Достаточно, чтобы врач назначил процедуру, а если случится беда и человека увезут на скорой — там всё сделают максимально быстро. Отлично, что в нашей Советской больнице появляется новое высокотехнологичное оборудование, — прокомментировал событие Сергей Иванов.

ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ-2022

Наталья Заложная. Фото из архива ОАО «РТР».

**ТВ-ЛЕТО В ОКУНЁВКЕ**

**Работать на камеру, придумывать тексты и записывать стендапы. Детский оздоровительный лагерь «Окунёвские зори» — как один большой медиахолдинг. На прошлой неделе команда ОАО «РТР» провела мастер-класс для юных жителей Советского района. В программе было всё: и съёмка роликов, и подготовка новостных сюжетов.**



**ПОГРУЖЕНИЕ В МИР ТВ**

«Медиаэкспериментариум» на берегу озера — это профильная программа, направленная на развитие коммуникативных навыков и культуры общения среди подростков. Если уж и зависать в телефонах, то с пользой, подумали взрослые и решили предложить мальчикам и девочкам попробовать поучаствовать в создании интересного контента.

На 21 день детский оздоровительный лагерь превратился в одну большую съёмочную площадку. И магия телевидения открыла подросткам совершенно новую область для изучения. О том, как научиться смене планов, уверенно держаться в кадре и грамотно формулировать вопросы, юным корреспондентам рассказали сотрудники районного телевидения, которые приехали на площадку с мастер-классом.

«Мы постарались не грузить ребят теорией, — поделилась впечатлениями генеральный директор ОАО «РТР» Светлана Юматова. — Дали несколько полезных советов, которым рекомендуется следовать при подготовке выпусков. Рассказали, как правильно задавать вопросы, как использовать информацию, как не бояться камеры, как готовиться к прямому эфиру, как создавать видео-

контент. Ребята сами попробовали себя в роли корреспондентов и участвовали в съёмках сюжета для телеканала «Первый Советский».

Каждый день тут идёт процесс создания контента. Дети с удовольствием осваивают новые учебные дисциплины и очень по взрослому подходят к выполнению заданий.

По словам Жанны Сегеды, педагога-организатора лагеря «Окунёвские зори», чтобы подготовить спецвыпуск, посвящённый Дню семьи, любви и верности, ребята проработали большую работу. Интервьюировали друг друга, пробовали выяснять отношение каждого к семейным ценностям и традициям.

**РАЗВЛЕЧЕНИЯ — НА ЛЮБОЙ ВКУС**

Надо сказать, что вторая смена в лагере не ограничивается лишь темой медиа. В рамках программы — множество мероприятий и весь день распisan по часам.

— Я работал и в Крыму, и в Анапе, и в Сочи, и в подмосковье. Обычно мы выезжали в лагерь с чемоданами канцелярии. А здесь нам всё предоставляют в любых количествах и объёмах. Всё, что необходимо для творчества, для наших развлекательных программ, — поделился впечатлениями Андрей Се-

ребрянников, старший вожатый ДСОЛ «Окунёвские зори».

Чтобы отдых удался, надо вкусно питаться. В лагере за состоянием дел на пищеблоке следит заведующая столовой Светлана Соколова. Чтобы детвора осталась довольная, повара разрабатывают разнообразное и, главное, полезное меню. На завтрак балуют ребятню запяканкой со стужённой и клубничкой. На полдник — ароматным арбузом.

— Стараемся фантазировать, чтобы блюда были разнообразными. Угощают детей фруктами, творческими блюдами, кашами, борщами, выпечкой. Печенье стараемся только сами. Мы пристраиваемся того меню, которое здесь утверждено. Но оно повторяется каждые 14 дней, так что дети успевают соскучиться и по каше, и по блинчикам, и даже по молоку, — пояснила Светлана Соколова.

Вкусным завтракам и тёплой погодой рады и ребята, которые отдыхают в палаточном лагере. Сейчас здесь проводят каникулы 37 тaeквондистов. Программа отдыха у спортсменов насыщенная. Отдых в живописном уголке на берегу озера гораздо лучше, чем в помещении, признаются юные спортсмены. Здесь можно не только прокачать спортивные способности, но и познать окружающий мир.

ТЕМА НОМЕРА

Наталья Заложная. Фото автора и из личного архива семьи Копытовых.



Семья Мохнаткиных. В браке — 55 лет.

**ДАВАЙ, ХОЗЯИН,  
РАССКАЗЫВАЙ!**

Их брак крепче золота и серебра. Николай Андреевич и Лидия Ивановна Мохнаткины в этом году отметили 55-летие совместной жизни. А познакомились они в далёком 66-м. Школьница Лидя не сразу обратила внимание на крепко сложенного армейца, который приехал домой на побывку. Так бы и разошлись пути, но не тут-то было. Спустя время судьба их снова свела. И случайное знакомство обернулось для молодых свадьбой.

— Кстати, поженились мы 8 июля, — смеётся глава семейства. — Гуляла всей деревней. С гармошкой, песнями и танцами.

В 1977 году супруги Мохнаткины переехали из Красноярского края в посёлок Советский. Первым на Север перебрался Николай Андреевич. Устроился на работу в «Сельэлектро» — строил «стодесятки» по тайге. Через полгода и супруга приехала. Обосновались в вагончиках.

**— Молодая жена не капризничала? Мол, куда привёз меня?**

— Да нет. Уже двое детей у нас было. Да и не принято как-то раньше было недовольство своё выражать. Все с чего-то начинали.

Через год молодой семье дали трёхкомнатную квартиру в деревушке по ул. Короленко. А когда Николай Андреевич устроился энергетиком в СУ-881, супруги переехали в свой дом.

Сейчас чета Мохнаткиных на пенсии. Две теплицы, хозяйство — дел хватает. В субботу дети с внуками в баню приезжают, так что скучать не приходится.

Ну а чувства свои супруги проверили временем.



Семья Обуховых. В браке — 35 лет.



**СВАДЕБНЫЙ  
ПЕРЕПОЛОХ**



**Масштабный праздник, посвящённый Дню семьи, любви и верности, прошёл на прошлой неделе в Городском парке культуры и отдыха. Там традиционны пары, которые прославились крепостью семейных уз и честными нравственными устоями, прожив вместе не один десяток лет. Тёплые слова звучали и в адрес молодых, кто только-только сочетался браком. В объективы телекамер попали три новоиспечённые семьи.**

СПРАВКА

Медалью «За любовь и верность» были награждены пары, чей брак исчисляется десятилетиями. Супругов Бабичевых из Советского и Черемных из Коммунистического встречали громкими аплодисментами. Благодарственными письмами главы Советского района были отмечены семьи Филатовых, Твердовых, Клыковых, Салтыковых, Яруллиных, Давлятовых. А получить поздравительные открытки от имени губернатора Югры на сцену пригласили супругов Якуповых, Мохнаткиных, Черепковых, Колесник и Беляевых.

— Если до сих пор вместе, значит, всё нормально, — улыбаясь, подытожил разговор Николай Андреевич.

**РЕЗУЛЬТАТ ЛЮБВИ:  
ШЕСТЬ ДЕТЕЙ, 15 ВНУКОВ**

Супруги Обуховы признались друг другу в чувствах и обменялись кольцами 35 лет назад. Валентина Алексеевна и Николай Анатольевич, прожив в счастливом браке столько лет, говорят, что им уже никакие преграды не страшны.

— Ой, чего только не было у нас, — вспоминает Валентина Алексеевна. — А в 90-е как трудно было. Но мы как-то ничего не боялись. Женились, детей рожали.

Обуховы — представители династии железнодорожников. Валентина до выхода на пенсию работала оператором на станции «Верхнекондинская». А её супруг, Николай, до сих пор трудится слесарем-ремонтником в депо.

А познакомились они на свадьбе у друзей. Она была подружкой невесты, а он — свидетелем жениха.

— Не прошло и пяти месяцев, как он сделал мне предложение, — говорит Валентина Алексеевна. — Его была инициатива. Ну а



Семья Копытовых. В официальном браке — 1 год.

покорил, наверное, тем, что всегда был внимателен. Цветы дарил. До сих пор меня балует. Вчера вот букет полевых ромашек мне принёс. Ну, а как по-другому? Он должен подавать пример своим зятям и сыновьям, чтобы они видели, как нужно ухаживать за своими жёнами.

В семейной жизни не бывает всё гладко. Были и обиды, и ссоры, но Николай Анатольевич всегда шёл первым на примирение с супругой.

— Мы первые двадцать лет, если честно, вообще не ссорились. Я даже не знала, в чём его упрекнуть, — говорит она.

— Держали коров, свиней, гусей. Кошки и собаки были. Непонятно было ругаться, — добавляет её супруг.

**— Может быть, у вас есть универсальный совет, как избежать конфликта в семье? — спрашиваю я.**

— Дочерям всегда говорю: наберите в рот воды и ходите помалкивайте. А зятьёв всегда хвалю. Мужчина — глава семьи. Его надо поддерживать. Пусть поругались вы, но на плите должно быть и первое, и второе, и компот.

**НА ТРОИХ ОДНА  
ФАМИЛИЯ**

Истории искренней и преданной любви каждый раз пронзительны и очень интересны. Владимир и Ирина Копытовы вместе уже 6 лет. Дата хоть и не круглая, но очень значимая для супругов. Спустя годы они оба уяснили для себя: любовь живёт куда дольше, чем три года, а брак её только усиливает.

Это была встреча двух взрослых и самостоятельных людей. У обоих за плечами — опыт прошлых отношений, дети. На момент их знаком-

ства Ириной дочери было чуть больше 20 лет, а Владимир в одиночку воспитывал 10-летнего сына.

— Мы много лет проработали в одном отделе, видели друг друга, но никогда не общались. А потом как-то гуляли на одном праздничном мероприятии, понравились друг другу, но никто из нас не проявил инициативу. Уже позже Ирина написала мне в «Одноклассниках». Что-то банальное, уже не вспомню. И мы почти сразу договорились встретиться, — поведал историю знакомства Владимир.



Семья Лабодинских — молодожёны.

Конфетно-букетный период влюблённые решили не растягивать и почти сразу стали жить вместе. Ирина проявила себя настоящей хозяйкой. Она создавала уют дома, баловала своих мужчин (Владимира и его сына) вкусными завтраками и ужинами, заботилась о них, чем окончательно покорила их сердца.

— Спустя какое-то время сын начал называть её мамой, — говорит глава семьи. — Именно он, кстати, настоял на том, чтобы мы поженились, и у нас у всех была одна фамилия. Так, по его мнению, должно быть в настоящей семье. Зимой этого года мы официально оформили наши отношения.

Дочь Ирины, которая уже давно имеет свою семью, рада за маму, что она наконец-то встретила достойного мужчину, которого искренне полюбила.

Супруги Копытовы всей семьёй любят проводить свободное время на даче. Там они отдыхают и наслаждаются друг другом. Есть и семейное хобби — путешествия. На машине они объездили полстраны. В прошлом году побывали в Крыму. Один из любимых городов — Тюмень. Здесь они всегда посещают «Мост Влюблённых», что очень, кстати, символично.

**ВМЕСТЕ И НАВСЕГДА**

В День семьи, любви и верности, женился и наш коллега, оператор телеканала «Первый Советский» Иван Лабодин. Чествовали новоиспечённую семью также в Городском парке культуры и отдыха.

Дружный коллектив ОАО «РТР» там был, всё зафиксиро-

вал и феерично поздравил молодых. А одна из наших коллег написала в рабочем чате: «Наконец-то нашлась женщина, способная остепенить тебя. Совет вам да любовь! Долгих лет совместной жизни!»

Иван признался на камеру, что его переполняют чувства, так как к этому дню он шёл очень давно.

— Безусловно, я очень счастлив. Со мной рядом девушка, которую я люблю. Рад, что теперь мы официально муж и жена, — сказал он.

Кстати, 8 июля заключили брак ещё две пары. В свадебном вальсе закружились супруги Хомицкие и Гущеваровы.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Наталья Заложная. Фото из открытых источников.

## ТРАГЕДИЯ НА ПЛЯЖЕ

**В Советском районе на озере Окунёво утонул ребёнок. Обстоятельства ЧП ещё устанавливаются. Сообщение о том, что во время купания захлебнулся мальчик, поступило в единую дежурно-диспетчерскую службу 10 июля в 16.33. Ориентировочно через полчаса на место происшествия прибыла бригада скорой помощи. Подроска реанимировали на протяжении 40 минут. Спасти его не удалось.**



Поздним вечером в администрации Советского района состоялось внеочередное заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

— Погиб ребёнок. Мальчишка. Неполных девяти лет. До сих пор в голове не укладывается, как такое могло произойти, — открыл совещание руководитель муниципалитета Евгений Буренков. — Этот трагический случай должен сподвигнуть нас наконец-таки обустроить на нашей территории благоустроенный, цивилизованный пляж. Сейчас мы занимаемся несколькими водными объектами — «Озёрным парком «Картопля», но это зона отдыха у воды, где не предусмотрено купание. Второй объект — территория СУ-881. Здесь нужно будет поработать и понять, в какие сроки мероприятия по обустройству мы сможем реализовать. Ограничить доступ к диким пляжам мы с вами не можем, но в наших силах организовать профилактиче-

скую работу. Люди должны соблюдать правила безопасности на водных объектах.

Уже началось разбирательство по линии правоохранительных органов. В ходе проверочных мероприятий по данному факту будет дана оценка действиям индивидуального предпринимателя, который арендует участок, и контролирурующих органов.

— Мы намерены проверить, кому была передана в аренду земля, для каких целей, каким образом предприниматель использовал этот участок, — сообщил Руслан Алексеев, заместитель руководителя Югорского межрайонного следственного отдела. Юридическая оценка не поддаётся двойному толкованию. Если человек организует пляж, он должен создать соответствующие условия.

Отметим, что за прошедшую неделю это уже третья трагедия с детьми на водоёмах Ханты-Мансийского автономного округа.

ВАЖНО

Соб. инф.

**Глава Советского района Евгений Буренков поручил ужесточить контроль за водными объектами в период купального сезона. Будет усилена профилактическая работа с населением в целях предотвращения происшествий на воде.**

## ВЫДЕЛИТЬ ГЛАВНОЕ

✓ органам местного самоуправления рассмотреть вопросы создания общедоступных и безопасных рекреационных зон для отдыха на водных объектах;

✓ организовать ежедневное патрулирование традиционных мест отдыха в Советском районе: о. Окунёво, о. Молодёжное, о. Светлое и др.;

✓ при выявлении фактов купания несовершеннолетних на водных объектах, где установлен запрет на купание, совместно с ОМВД России по Советскому району выяснять личности детей и их родителей

для последующего проведения индивидуальных профилактических бесед;

✓ обеспечить максимальное информирование населения об опасности купания в необорудованных местах, где установлен прямой запрет на купание, а также недопущение нахождения детей вблизи водоёмов без присмотра;

✓ рекомендовать ОМВД России по Советскому району организовать патрулирование водных объектов, на которых установлен запрет на купание.

РЕЙД

Анастасия Сазонова. Фото автора.

## ОДНИ ПЛЕЩУТСЯ В ВОДЕ У БЕРЕГА, ДРУГИЕ ЗАПЛЫВАЮТ ПОДАЛЬШЕ

**После гибели ребёнка на озере Окунёво в прошедшие выходные районные власти усилили работу по контролю безопасности на водных объектах. На днях сотрудники МЧС и представители отдела ГО и ЧС администрации Советского района посетили популярные среди жителей района водоёмы.**



11 июля 2022 год. Рейдовое мероприятие на озере Окунёво.

На озере Окунёво специалисты раздавали отдыхающим листовки и рассказывали о правилах поведения на воде.

— Мама, я хочу купаться, — кричит девочка, и мать надевает ей нарукавники и даёт надувной круг.

— По-другому никак. Все знают о том, что вчера произошло, ребёнок утонул. Нужно быть всегда начеку, следить за детьми. Хотя моя дочь и в снаряжении, её одну плавать я не отпускаю, — рассказывает советчанка Анна Фёдорова. Денис Слесарев тоже убеждён, что родители не должны снимать с себя ответственности.

— За детьми нужен глаз

да глаз. Они шустрые. Ты только отвернулся, и всё. Но дело не только в этом. С малых лет нужно объяснять малышу, что с водой шутки плохи, — добавил мужчина. На озере Молодёжном атмосфера в этот день была более расслабляющая. Но и здесь людей немало. Хозяин периодически обходит территорию и следит за купающимися.

И на этом объекте специалисты пообщались с отдыхающими и рассказали им о том, что не стоит пренебрегать простыми правилами безопасности независимо от того, умеете вы плавать или нет.

— У нас запланированы ежедневные профилакти-

ческие рейды по водным объектам. С утра до вечера будем выезжать и проверять все озёра на территории района. В связи с произошедшим инцидентом будем работать с удвоенной силой и напоминать и взрослым, и детям, что соблюдать правила безопасности на воде не просто необходимо, а жизненно важно, — рассказал ведущий специалист по делам ГО и ЧС администрации Советского района Виктор Власов.

По словам сотрудников МЧС, по итогам происшествия будет проведено расследование, по итогам которого меры безопасности на пляжах будут усилены.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Соб. инф. Фото из открытых источников.

## НА МЕСТЕ НЕ СТОИМ



Технический контроль над выполнением реконструкции Озёрного парка осуществляется специалистами управления капитального строительства (УКС) администрации района. Они периодически бывают на объекте и оказывают всяческую помощь городским властям.

— Работы должны выполняться в соответствии с проектной документацией. Специалистами уже пересмотрена часть смет, планируются корректировки, чтобы некоторые проектные предложения соответствовали действующей ситуации, — рассказал и.о. главы г.п. Советский Сергей Пьянков.

И хотя со стороны может показаться, что техника стоит без движения, это не так. По словам строителей, работы по замене грунта заняли больше времени, чем предполагалось. Всё дело в том, что залежи торфа в почве значительно превышали расчётные позиции и рабочие проводили работы по его замещению на более плотный грунт, который позволит вести строительство.

— Ситуация показала, что определить плотность грунта на глаз сложно. Потому мы привлекли к работам и сотрудников ла-

**Обустройство «Озёрного парка «Картопля» сегодня находится под пристальным вниманием главы Советского района. Вопросы о видах работ и сроках их выполнения обсуждаются практически на каждом аппаратном совещании в администрации района. Что на сегодняшний день происходит на стройплощадке объекта — читайте в материале районки.**

боратории «Северавтодор». Зная показатели почвы, мы быстрее перейдём на чистовой этап работ, — рассказал Виталий Боровков, технический руководитель проекта «Озёрный парк «Картопля».

После того, как грунт будет протестирован, на объекте начнут укладывать щебень и вести подготовительные работы по благоустройству — территории заасфальтируют и уложат брусчатку.

— Да, мы не отрицаем, что отстаём от графика. Однако мы проанализировали свои ошибки и переработали проект. На сегодняшний день он согласован с заказчиком, и мы будем выполнять работы более интенсивно, чтобы набрать упущенное время, — добавил специалист.

Сейчас параллельно с работами по замене грунта началась подготовка трассы под пешеходную дорожку. Кроме того, планируется демонтаж линии электропередач на 10 киловольт. В ближайшее время компания «ЮРЭСК» приступит к строительству дополнительной системы энергообмена.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Подготовила Анастасия Сазонова.  
Фото из архива ОАО «РТР».

**Пожалуй, ни один современный человек не может представить жизни без Интернета. Однако глобальная сеть может принести нам и особенно нашим детям не только пользу, но и вред. Чем может обернуться лайк или комментарий к сомнительной информации в социальных сетях для несовершеннолетнего и как выявляются нарушения в сети, телеканалу «Первый Советский» рассказал начальник отдела общественной безопасности и профилактики правонарушений администрации Советского района Юрий Кокотунов. Предлагаем нашим читателям газетную версию этого интервью.**



## ВО ВСЕМИРНОЙ ПАУТИНЕ – ДЕТИ

**— Юрий Анатольевич, какой вид правонарушений чаще всего встречается среди несовершеннолетних?**

— В первом полугодии текущего года на территории Советского района зафиксировано 61 правонарушение, допущенное несовершеннолетними. 53 из них — по административным статьям. В основном это нарушения правил дорожного движения, мелкое хищение и распитие алкогольных напитков в общественных местах. Также были зафиксированы нарушения закона, связанные с порчей документов и побоями. Отдельную тревогу вызывают выявленные в этом году три факта распространения экстремистских материалов и три факта демонстрации нацистской атрибутики. Ранее подобных правонарушений среди несовершеннолетних на территории нашего района не было. Кроме того, от детей нередко поступают заведомо ложные сообщения об актах терроризма. Это серьёзные проступки, классифицирующийся по статьям уголовного законодательства. За него предусмотрено на серьёзную ответственность. В том числе и материальная, которая возлагается на родителей или законных представителей несовершеннолетнего. Для расчёта используется специальная методика. Ввиду того, что привлекаются правоохранительные органы — структура здравоохранения, МЧС — в итоге сумма получается очень значительная.

**— В каком случае наказание понесёт сам несовершеннолетний, а в каком отвечать будут уже родители?**

— В соответствии с УК РФ уголовная ответственность наступает в момент совершения правонарушения, если ребёнку

исполнилось 16 лет. В этом случае он понесёт ответственность самостоятельно. До того, как несовершеннолетнему исполнится 16, он может быть привлечён к уголовной ответственности по тяжким видам преступлений, таким как убийство, разбой, кража. Административная ответственность в соответствии с Законом также наступает с 16 лет. До того, как ребёнок достигнет этого возраста, отвечать за него будут родители.

**— Юрий Анатольевич, скажите, может ли в будущем отразиться на судьбе ребёнка то, что он был замечен сотрудниками правоохранительных органов и привлекался к ответственности за какие-то правонарушения?**

— Да, это может в дальнейшем повлиять на судьбу ребёнка и на его трудовую деятельность. Будут определённые ограничения по трудоустройству в правоохранительных, государственных и муниципальных структурах.

**— Сегодня в социальных сетях и мессенджерах много различной информации, в том числе и недостоверной. Публикации, обсуждения в группах иногда провоцируют молодёжь на то, чтобы оставить комментарий или сделать, например, репост. Скажите, в каком случае этого делать категорически нельзя и можно ли за это получить наказание в виде уголовной статьи?**

— Действительно, в последнее время в соцсетях возросло количество фейковой информации, побуждающей молодёжь совершать те или иные действия, зачастую незаконные. Хотел бы обратить внимание, что

репост или лайк определённых материалов, расцениваемых как экстремистские, может быть административным правонарушением, а может классифицироваться и по статьям уголовного законодательства. Также это может быть информация, затрагивающая интересы третьих лиц, распространение которой на прямую запрещено законом. Несовершеннолетние делают обращение в сети Интернет, и они могут быть расценены как призывы к экстремистской или террористической деятельности. За это предусмотрена достаточно серьёзная ответственность. К тому же, в соответствии с ФЗ-114 «О противодействии экстремистской деятельности», решением суда может быть наложено ограничение на определённый род занятий, то есть некоторые сферы деятельности и работы станут фактически недоступны. Потому хотел бы посоветовать внимательнее подходить к тем материалам, которые хочется лайкнуть или сделать репост. То же касается и информации, публикуемой в чатах.

**— Как распознать эту информацию? Можно ли её комментировать?**

— Зачастую эта информация касается ситуации с Украиной, с Крымом, с ДНР и ЛНР. Сообщения сомнительного характера могут затрагивать религиозную тему, оправдывать терроризм, нацизм и даже пересматривать итоги Второй мировой войны. Также молодёжь могут призывать к чему-либо. Призывы бывают разного характера, в том числе они могут касаться участия в каких-то несанкционированных массовых мероприятиях, при этом во время таких шествий часто происходит нарушение общественного порядка. Привлечь к ответственности за это

могут уже с 14 лет. Хотелось бы, чтобы родители уделяли внимание тому, что в социальных сетях и всемирной паутине читает и смотрит их ребёнок. Ведь случается, что, даже если ребёнок ещё не достиг 16 лет, он будет поставлен на определённые учёт в правоохранительных органах, а комиссия по делам несовершеннолетних будет проводить с ним работу. Необходимо обращать внимание на поведение ребёнка. Нужно понимать, с кем он общается, знает круг его друзей и знакомых. Если подросток замкнут и постоянно проводит время в Интернете, то это тоже должно наводить на определённые размышления. При возможности лучше мониторить сайты, которые он посещает.

**— Предположим, 16-летний подросток сделал репост или оставил какой-то комментарий в группе, призывающей к сомнительным действиям. Какая ответственность предусмотрена за это?**

— В соответствии с УК РФ несовершеннолетним могут быть назначены такие наказания, как штраф, обязательные исправительные работы, ограничение свободы.

**— Юрий Анатольевич, сегодня ни для кого не секрет, что существуют группы, призывающие молодых людей к насилию и другим противоправным действиям. Расскажите, как вы отслеживаете такие случаи?**

— Эта деятельность осуществляется на всех уровнях власти. В ней задействованы представители органов власти и специалисты подведомственных структур МВД. К этой работе также привлекаются общественники и кибер-друзья. Кроме

того, используются специальные автоматизированные системы, позволяющие находить и распознавать данную информацию и выявлять лиц, которые её распространяют. Хотел бы отметить, что работа с выявлением запрещённого контента в Интернете функционирует непрерывно, и даже если лайк, комментарий или репост был единичным, и он якобы остался незамеченным, это не значит, что его не зафиксировали. Эта информация будет установлена позже или когда возникнут повторные случаи распространения сомнительного контента.

**— Сегодня в Интернете достаточно много объявлений сомнительного характера. Молодёжь предлагают дополнительный и быстрый заработок, зачастую не совсем законным путём. Что грозит тем, кто решится воспользоваться подобными предложениями?**

— Действительно, в сети Интернет много достаточно заманчивых предложений, в том числе для детей. К примеру, им предлагают доставить посылку с одного места на другое. По непонятности они соглашаются, и в результате их могут привлечь к ответственности за распространение предметов и веществ, запрещённых на территории нашей страны. Также ребёнок может стать жертвой мошенников. В завершение нашего разговора хотелось бы обратиться к родителям. Убедительно просим вас не оставлять своих детей наедине с их проблемами. Интересуйтесь, чем они заняты, и специалисты подведомственных структур МВД. К этой работе также привлекаются общественники и кибер-друзья. Кроме

ЭКСТРЕМИЗМ

Соб. инф.

**Меры, направленные на профилактику распространения экстремизма, обсудили участники Межведомственной комиссии Советского района по противодействию экстремистской деятельности. О том, какая работа ведётся в учреждениях и насколько мирно сосуществуют в одном обществе представители разных национальностей, проживающие на территории муниципалитета, шла речь на заседании.**

## НА ДРУЖБЕ НАРОДОВ ДЕРЖИТСЯ МИР

Сегодня практически каждое учреждение Советского района ведёт работу, ориентированную на профилактику распространения экстремизма. Мероприятия, помогающие гармонизации межнациональных отношений,

духовному и патриотическому воспитанию молодёжи, проходят в течение всего года.

В библиотеках Советского района формируется фонд национальной литературы на различных языках. В работе учреждений культуры приоритетными являются мероприятия, имеющие целью формирование толерантного отношения к людям разных национальностей. Особое внимание уделяется привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ ЭКСТРЕМИЗМУ И О ТОМ, КАК НЕ ПОПАСТЬ ПОД ВЛИЯНИЕ ЗАПРЕЩЁННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РАЗМЕЩАЕТСЯ НА САЙТАХ ВСЕХ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ, А ТАКЖЕ НА ИНФОРМАЦИОННЫХ СТЕНДАХ.

Для того, чтобы представителям других культур было проще адаптироваться в нашем районе, создан специальный культурно-языковой центр. Он функционирует на базах СОШ №4, Зеленоборской и Пионерской школ. В настоящее время центр посещают 18 обучающихся, которые

прибыли из стран СНГ, это уроженцы Таджикистана и Азербайджана. Как сказала Наталья Черемных, начальник Управления образования администрации Советского района, со слабо владеющими русским языком проводится разноплановые занятия, ребята приглашают вместе с родителями.

Кроме того, популярность среди учеников пользуются мероприятия патриотической направленности, а также фестивали, конкурсы, квесты, турниры, кинопоказы и уроки мира.

ЦИФРА:

**90%** подростков, проживающих в Советском районе, рады общению и дружбе с представителями других культур.



Беседовала Наталья Заложная.  
Фото из личного архива Нины Насибуллиной и Антона Дубовика.

## УЛЫБАЙТЕСЬ! ВАС ФОТОГРАФИРУЮТ

**Вы когда-нибудь задумывались о том, сколько в вашей коллекции личных фотоснимков? В век технологий, когда мгновенное фото можно сделать одним нажатием кнопки смартфона, человек ежедневно фиксирует окружающую действительность с помощью десятков и сотни кадров. Каждый из нас может сделать фотку, но сделать так, чтобы снимок рассказывал историю, — прерогатива искусных фотографов.**

### ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ОШИБКИ НЕ БЫЛИ ФАТАЛЬНЫМИ

**С Ниной Насибуллиной (в девичестве Мальчёнковой) мы познакомимся в году 2015. Я работала в газете, она — на телеканале. А потом в одно и тоже примерно время из районных СМИ мы ушли прямиком в декрет. Я, правда, уже вернулась в журналистскую профессию, а Нина освоила новую. Какую работу ей пришлось проделать, чтобы добиться успеха в фотоискусстве, узнаете из нашего интервью.**



— В какой момент ты поняла, что любовь к фотографии взяла верх и ты решила развиваться в новом для себя направлении?

— Когда спустя полгода декретного «отпуска» я поняла, что если не начну заниматься чем-то ещё, кроме как ухаживать за дочкой, я потихоньку сойду с ума. Новое занятие стало для меня спасением. Даже постоянные бессонные ночи перестали так напрягать, потому что одной рукой я качала кроватку, другой в телефоне листала странички и читала про свет и композицию в фотографии. Это было очень увлекательное время, я впитывала информацию в любую свободную минутку. И, естественно, новые знания хотелось скорее применять на практике. Поэтому и развивалась.

— Как ты воспринимаешь работу: как хобби в декретном отпуске или как новую профессию, которую ты постепенно осваиваешь?

— Как хобби я её если и воспринимала, то только первые пару месяцев. Но мысли о том, что фотография станет моим основным занятием, были изначально. Когда ты снимаешь бесплатно в своё удовольствие — это может быть хобби. Но когда ты берёшь за свои услуги деньги — это уже работа, ни о каком обычном увлечении речи быть не может. Люди доверяют тебе себя, свои финансы, и ты обязана им предоставить ожидаемый хороший результат. Это работа.

— Тебе помогают журналистские навыки? Может, легче коммуницировать с заказчиками, проще раскручивать свой аккаунт?

— Практически каждый день я благодарю бога за то, что в моей жизни были 5 лет

обучения журналистике и 8 лет работы в СМИ. Потому что все эти годы я, по большому счёту, училась работать с людьми, находить к ним подход, подстраиваться под настроение. Молчать, когда нужно, а когда нужно говорить и так далее и тому подобное. Писать те же самые статьи (посты в соцсетях) для меня никогда не было проблемой. Я легко могу формулировать свои мысли и открыта со своими подписчиками и клиентами. Это бесценные навыки, которые я приобрела благодаря своей предыдущей работе.

— Сколько времени ты уже занимаешься фотографией, растёт ли твоё мастерство?

— Я фотографирую уже три с половиной года. Мастерство бесспорно растёт, это может увидеть каждый, кто зайдёт на мои странички в соцсетях. Самые первые фотографии я оттуда уже удалила, но есть те, которые я делала в первый год работы. Ни в коем случае не хочу сказать, что первые фотографии ужасны. Потому что в каждый период своей работы я старалась сделать как можно лучше и клиентам отдавала максимум того, что сейчас умею. Но благодаря многочисленным обучением и большому объёму практики я улучшаю мою фотографию постоянно.

— Помнишь свои первые фотосъёмки? Расскажи про свои ощущения.

— Помню первую фотосессию, когда позвала знакомую в фотостудию, чтобы просто научиться работать со студийным светом. Но ярче помню свою первую свадьбу. Вот это было настоящее волнение. При том что снимала торжество я бесплатно. И это был просто банкет, без катаний и регистраций. Я старалась запечатлеть каждую минуту мероприятия, чтобы не дай бог ничего не упустить. В принципе у меня это получилось. Когда я отдала фотографии, невеста отправила мне аудиосообщение и сказала, что она с мамой даже плачут, смотря их, и они им безумно понравились. Конечно, такое волнение у меня уже давно прошло. Но чувство ответственности — всегда со мной.

— Ты специализируешься на фотосессиях. Свадь-

**бы, тематические мероприятия, девичьи съёмки, мальшювские. С какой категорией интереснее работать?**

— В каждой фотосессии нахожу что-то интересное и хорошее. Но больше всего люблю снимать свадьбы. Все люди красивые, счастливые. На их лицах — настоящие неподдельные эмоции. Ты там не только фотограф. Ты психолог, ты человек с опытом. Почти на каждой свадьбе плачу в ЗАГСе, на банкетах во время поздравления родителей или танца невесты с папой. Пропускаю через себя, вспоминаю свои эмоции, представляю, как мы с мужем будем выдавать дочь замуж. Это всё очень трогательно.

— У тебя был негативный опыт в практике: курьёз, неудача, провал?

— Не было и, надеюсь, не будет. Но бывали случаи, когда забывала зарядное устройство для камеры. Однажды муж вёз мне его в лес к месту празднования свадьбы. Бывало, что не подрастила место на карте памяти, а вторую забывала дома, и приходилось фотографировать, только чётко выверяя каждый кадр, как будто у меня плёночный фотоаппарат и там заряжена плёнка на 36 кадров. Чем дальше, тем таких казусов становилось меньше. На ошибках учишься, главное, чтобы они не были фатальными.

— Запомнились, может, герои, от работы с которыми ты получила максимальное удовольствие?

— Не могу выделить кого-то особенно. Как я уже говорила, практически в каждой съёмке я нахожу что-то хорошее. Ко мне приходят подобные мне люди — улыбчивые, словоохотливые. Они доверяют мне, я стараюсь сделать всё возможное, чтобы это доверие оправдало и чтобы с фотосессии они ушли с хорошим настроением. Я люблю общаться и работать с людьми, поэтому от новых знакомств получаю удовольствие, от того, что всё получилось — тоже. Если бы данная работа не приносила мне именно моральное удовлетворение, вряд ли бы у меня получилось занять своё место в этой нише.

— Сколько кадров ты делаешь за одну съёмку?

— С семейной фотосессии где-то 1500, с индивидуальной — по-разному: в зависимости от места. Могу и 300, могу и 1200. С полного свадебного дня — от 5 до 6 тыс. кадров.

— И финальное. Ты планируешь вернуться в районные СМИ?

— Жизнь научила никогда не говорить никогда. То, чем я занимаюсь сейчас, меня полностью устраивает. Но кто знает, что готовит нам судьба. Поэтому не говорю — нет. Но точно говорю — не сейчас.

### НЕ ПОМОЖЕТ НИЧЕГО, КРОМЕ САМООБРАЗОВАНИЯ

**Он не продвигает себя и своё творчество, не использует соцсети для самопиара. У него нет цели — стать популярнее. В своё время он просто почувствовал любовь к визуальному искусству и начал наблюдать за этим миром глазами художника. Знакомьтесь, Антон Дубовик, фотограф РЦКид «Сибирь».**

— Антон, расскажите, как дано вы фотографируете?

— Осознано я стал заниматься фотографией в 2017 году, когда устроился на должность фотографа. До того момента про цифровую фотографию мало чего знал, разве что какие-то основы, приобретённые ещё в детстве. Мой отчим работал в фотосалоне, и в детстве мы с братом часто бывали у него на работе. Смотрели, как печатаются фотографии, как проявляют плёнку. Даже сами пробовали что-то напечатать. Было интересно, но не настолько, чтобы я всерьёз заинтересовался.

— А когда случился этот переход — от простого интереса к серьёзному увлечению, к профессии?

— Когда устроился фотографом в РЦКид «Сибирь». Я сразу же начал изучать ремесло, искать какие-то лекции, подкасты с именитыми фотограмами, видеуроки. Так как образования в этой сфере у меня нет, а хотелось делать свою работу профессионально, пришлось многому учиться. Благо все возможности были. В Интернете масса информации по теме фотографии.

— Вам удалось доказать свою ценность, вы приобрели универсальные навыки. Чувствуете ли вы, что стали профессионалом своего дела?

— Я до сих пор осваиваю это направление. Профессионал — это всё-таки человек, ставший в какой-либо области деятельности высококлассным специалистом. Хотя мне кажется, что в фотоделе обязательно иметь квалификацию, гораздо важнее понимать, что ты делаешь, чувствовать хороший кадр и не упустить его. Но не спорю, что для больших сложных студийных проектов нужны особые навыки.

— Что вы больше любите фотографировать: людей, животных, природу? Какая фотосъёмка вам ближе: статичная или динамичная?

— В моей практике не так много было студийных фотосессий. Я позиционирую себя больше как репортажный фотограф, событийный. Это специфика моей работы. Приходится фотографировать много разных мероприятий, концертов, фестивалей. Соответственно, на моих снимках — в основном люди и их эмоции. Обычно на таких мероприятиях люди не позируют, не играют на камеру. Поэтому мне интереснее ловить живые



моменты, яркие неподдельные эмоции, чем делать постановочные фото.

— Вспомните самое зрелищное мероприятие, которое удалось запечатлеть на камеру?

— Это был день города — не помню, какой год. Для участия в вечернем концерте хедлайнерами был приглашён коллектив из Екатеринбурга. Ребята устроили огненное шоу со спецэффектами, фейерверками и живой музыкой. Было ярко и необычно. Не каждый день выпадает возможность такое понаблюдать.

— У вас была когда-нибудь провальная съёмка?

— По поводу неудач — не помню, честно. Но техника, бывает, подводит, даёт сбои. Так, например, один раз после съёмки очередного мероприятия обнаружил, что флешка «умерла». Пытался её реанимировать, разными способами восстановить файлы, но безуспешно.

— Вы берёте заказы на фотосессии?

— Нет. Более того, я никак не рекламирую себя в качестве фотографа. У меня был опыт свадебной фотографии. Понял, что это не моё.

— Испытываете удовлетворение от своей работы?

— Мне нравится дело, которым я занимаюсь. Когда начал фотографировать, почти сразу параллельно с этим я стал заниматься видео. Очень радует, что благодаря моей работе можно сочетать эти занятия, пробовать что-то новое, экспериментировать, учиться. Особенно приятно получать лестные отзывы от начальства. Это всегда подбадривает, хочется расти и удивлять снова.

— Продолжите фразу. Фотограф — это человек...

— Чьи снимки задерживают твоё внимание, чьи снимки хочешь рассмотреть подробно, в снимках которого есть история.











ЗНАЙ НАШИХ!

Наталья Заложная. Фото из открытых источников.

# ВЫЙТИ НА РИНГ И ВЫИГРАТЬ

**В г. Раменском (Московская область) завершился Финал XI летней Спартакиады учащихся России среди юниоров и юниорок 17-18 лет. С бронзовыми медалями вернулись с масштабных соревнований воспитанники отделения бокса Советской спортивной школы Олимпийского резерва Тимур Макеров и Никита Сухицкий.**



На турнир съехались 118 спортсменов со всей страны. Юноши соревновались в 13 весовых категориях. Поединки шли в режиме нон-стоп. Соперники непростые. От субъектов выступали сильнейшие боксёры, но Югра выглядела более чем достойно — в её составе 3 спортсмена-сборника, два из которых из Советского района. Воспитанники МАУ СШОР самозабвенно боролись за выход в полуфинал. Тимур Макеров одержал победу над боксёром из Москвы, а Никита превзошёл соперника из Якутии.



— Мандраж перед боем был — не без этого, — рассказал Тимур Макеров. — Но успокаивает всегда то, что с каждым выходом на ринг, ты поднимаешься на ступеньку выше. Бояться не стоит. Новичкам скажу на будущее: ваш

соперник ничем не хуже и не лучше вас — у него две руки, две ноги, одна голова. Даже если он опытнее, работайте, как вы умеете. А результат придёт с опытом.

По мнению боксёра, любая награда — это большая радость. Но здесь важно не «завездниться», не надевать корону. Ты встал на пьедестал, занял призовое место — отлично. Но как только ты спустился, надо oublier все свои достижения и работать дальше.

У каждого спортсмена на этом турнире была своя стратегия ведения боя. Никита Сухицкий тоже следовал своему плану.

— Я всегда работаю первым номером, — рассказал юноша. — Выхожу на ринг с установкой быть первым. Неважно, где выступаю — на домашней арене или в гостях. Я должен завладеть ситуацией, контролировать соперника, условно, навязать ему свою тактику.

В боксе, как в шахматах — важно просчитать противника. С возрастом, считает спортсмен, приходит понимание. Ты начинаешь боксировать осмысленно, думаешь головой: куда поехать, как вернуться, как заставить оппонента открыться.

— Трёх раундов не всегда хватает. Битва мозгов начинается обычно после восьмого раунда, когда спортсмены уже подустали, — добавил боксёр.

Никита и Тимур — друзья. Но у каждого — своя история восхождения на пьедестал.

— Я пришёл заниматься в секцию в 14 лет, был довольно крупным парнем, — говорит Тимур. — Но был период, когда я похудел до 75 килограммов. Правда, потом вес снова стал подниматься. Его можно было скорректировать, но я решил побоксировать с тяжеловесами.

Сегодня Тимур весит 104 килограмма. Его неоспоримое преимущество — сила. В лучшем случае пару его сокрушительных ударов могут вывести из строя соперника, в худшем — обернуться досрочным завершением поединка.

— Среди любителей я провёл около 70 боёв, примерно 60 из них я выиграл, — сказал боксёр.

**— А вы помните своё самое горькое поражение?**

— Конечно. Я выступал в составе сборной Югры на Первенстве Уральского Федерального округа. И так вышло, что ребятам по команде выпало, кому один, кому два, кому три поединка, и лишь я один попал на четыре боя. Первый — выиграл досрочно, второй и третий — по очкам. А в четвёртом потерял горькое поражение,

проиграл по очкам (с разногласием судей) со счётом 2:3. Как сейчас помню своего соперника — Рамиша Алиева с Ямало-Ненецкого автономного округа. Больше судьба нас на ринге не сводила.

**— А были случаи, когда победы давались легко?**

— Быстрые победы были, лёгких — нет. Любому бою предшествует серьёзная подготовка: и моральная, и физическая. Но в моей практике были бои, которые я заканчивал досрочно, спустя 15-20 секунд после начала поединка. Помню случай, когда оппонент снялся в начале боя после того, как я нанёс ему серьёзный удар по печени. Быстрая победа — это тоже большая радость.

Сейчас Тимур учится в Советском политехническом колледже. После выпуска планирует отдать долг родине — пойти в армию. Молодой человек не намерен расставаться со спортом. Рассчитывает, что и через несколько лет он будет боксировать на профессиональной арене и уже не в качестве КМС, а в статусе мастера спорта.

Никита Сухицкий также не исключает, что все самые знаковые поединки в его жизни ещё впереди. В официальных весовых категориях боксировать он начал с 2021 года. Примерно с этого момента юноша ведёт отсчёт своих побед и проигрышей.

— Поскольку у меня было мало спарринг-партнёров, взяв золото на округе у меня не получилось. Но потом я выиграл отборочные соревнования РФСО «Спартак» и заработал путёвку на Россию. Кстати, интересный факт. На окружных соревнованиях перед «Спартаком» я уступил победу парню из Сургута. Недавно у нас состоялся поединок-реванш. Мы были в разных весовых категориях, но решили устроить спарринг. Получилось так, что я его превзошёл, — поделился спортсмен.

Важную роль в спортивной жизни Никиты играет семья. Отец, говорит Никита, его главный наставник в боксе: «Я его очень люблю и уважаю. После каждого боя — неважно, победой он закончился или поражением — он всегда знает, как меня поддержать».

Залог стремительного взлёта Никиты Сухицкого — дисциплина. Молодой человек тренируется пять раз в неделю. Строго соблюдает режим — отбой в 11 вечера, подъём в половине шестого утра.

— Человек постепенно привыкает к нагрузкам, — говорит юноша. — Главное — чёткий распорядок. Питаться я полноценно. Ем, как правило, что хочу. Не ограничиваю себя. Правда, к Спартакиаде учащихся мне пришлось худеть. Я скинул около 7 килограммов.



## БЛИЦ-ОПРОС:

**— С кем чаще всего стоите в спарринг-поединках в «Ринге-80»?**

**Никита Сухицкий:** «Отработать технику и удары мне, как правило, помогает Миша Оропай».

**Тимур Макеров:** «В моём весе не так много боксёров. Обычно стою в паре с Даниилом Мезениным».

**— С девочками приходилось когда-нибудь боксировать?**

**Никита Сухицкий:** «Ну, если только помочь им подготовиться к соревнованиям, подвигаться. В самом деле мне всегда страшновато наблюдать за девочками в ринге».

**Тимур Макеров:** «Да, бывало. Перед отъездом на Спартакиаду мы были на сборах в Хантах. И там была девочка-тяжеловес, которая тоже готовилась к выступлениям, а партнёров у неё не было. Аккуратно пришлось постоять в парах, поработать».

**— Если бы не бокс, в каком другом виде спорта вы могли бы себя реализовать?**

**Никита Сухицкий:** «Я не вижу себя в командных видах спорта. Возможно, из меня получился бы неплохой борец».

**Тимур Макеров:** «До бокса я занимался разными видами спорта: и плаванием, и баскетболом, и рукопашным боем. Думаю, что больше всего мне по душе боевые искусства: борьба, ММА».

**— Можете вспомнить самое обидное замечание от тренера?**

**Никита Сухицкий:** «Любое замечание указывает на проблему, которую ты должен решить сам. Поэтому у нас не принято обижаться».

**Тимур Макеров:** «Меня частенько тренер упрекает в лени. Но я не расстраиваюсь, скорее меня это больше стимулирует».

**— У многих титулованных спортсменов есть прозвища. А какой бы никнейм выбрали бы себе вы?**

**Никита Сухицкий:** «Я считаю, что кличку должны придумывать фанаты. Ну а так, если помечать, то, учитывая, что у меня взрывной характер, мне бы подошла кличка «Динамит».

**Тимур Макеров:** «Мне кажется, я похож на Кунг-фу панду. Телосложение подходящее и всегда активен в бою».

**— Вы чувствуете страх перед соперником, который вас превосходит в росте, весе или по количеству регалий?**

**Никита Сухицкий:** «Страх — это всё-таки не совсем подходящее определение. Я допускаю, что новички испытывают нечто подобное, но когда боксёр растёт, становится более опытным, он чувствует лишь волнение».

**Тимур Макеров:** «Мне однажды пришлось боксировать с соперником, рост которого — два метра 10 сантиметров. А я всего-то — метр семьдесят шесть. Тяжело пришлось, но страшно не было. Работал первым номером, старался держать центр ринга, давить противника».

## КОММЕНТАРИЙ

**Михаил Жуков, старший тренер по боксу МАУ СШОР также прокомментировал выступления ребят. Он рассказал, что спортсмены сделали всё необходимое для победы и выполнили задачу максимум.**

— Никита очень грамотный и старательный парень. Каждый год он прибавляет, растёт его мастерство. У него есть синдром отличника. Он всегда хочет выиграть. Физически выкладывается на сто процентов и иногда не успевает осмысливать свои действия. Мышечная память пока превалирует над умением предугадывать манёвры соперника. Но это дело времени. Никиту ждёт прекрасное спортивное будущее. Тимур от природы очень способный юноша. Несмотря на большой вес, он довольно пластичный и гибкий. Упрекнуть его в том, что он физически слабый я не могу. Он и подтягивается, и выход силы делает, и отжимается на брусьях. Главный его недостаток — лень. Ему не хватает стабильной тренировочной работы. А в остальном парень хорош.

Добро пожаловать в



ИЛИ КАК ОТДОХНУТЬ ПО-РУССКИ

Анна Абрамова. Фото из открытых источников.

# НЕ НУЖЕН НАМ БЕРЕГ ТУРЕЦКИЙ

**Пора отпусков уже в самом разгаре, северяне едут на морское побережье, чтобы зарядиться солнечной энергией и насладиться свежим воздухом. Многие выбирают для отдыха давно уже полюбившиеся курорты Краснодарского края — благо сегодня на Черноморском побережье можно отдохнуть ничуть не хуже, чем за границей. А вот каким способом выгоднее путешествовать по России — расскажем в нашем материале.**

## ПЕРВЫМ ДЕЛОМ, ПЕРВЫМ ДЕЛОМ САМОЛЁТЫ!



Добраться до российского Чёрного моря можно тремя способами: на самолёте, поезде или личном автомобиле. Самый простой, быстрый и доступный способ — авиаперелёт. В этом году открыт только аэропорт города Сочи, однако расположен он в Адлере, в 30 километрах от центра. Самый большой плюс авиапутешествий — это, конечно же, скорость. Но и минусов тоже достаточно: ограниченность багажа, запрет на перевозки определённых вещей. По стоимости перелёт может быть как самым дорогим, так и самым выгодным, так как у авиакомпании очень часто бывают распродажи и билеты можно выхватить за 3-4 тысячи рублей в одну сторону. Лететь на море выгодно, если вы купили билет заранее или по спецакциям с большой скидкой, во всех остальных случаях — это самый дорогой вариант. Да и прямых рей-

сов из Советского нет, так что вас ждёт минимум одна пересадка.

## РЕЛЬСЫ-РЕЛЬСЫ, ШПАЛЫ-ШПАЛЫ



Т а к ж е до юга России можно добраться на поезде. Правда, железнодорожный транспорт является самым невыгодным по соотношению цена/скорость. Но путешествовать на поезде немного дешевле, чем на самолёте, — конечно, если сравнивать цены на железнодорожные билеты со стоимостью авиабилетов по состоянию на данный момент. Билет на поезд обойдётся примерно в ту же сумму, что и поездка на машине, но займёт больше времени. Преимущество поездов заключается в том, что в пункт назначения вы доберётесь точно по расписанию и можете по пути внимательно рассмотреть красоты страны и меняющийся пейзаж, не отвлекаясь на дорогу. Опытные путешественники рекомендуют выбирать такой поезд, чтобы время прибытия в

## ИНТЕРЕСНО

Ейск, Туапсе и Ессентуки названы самыми бюджетными курортными городами страны для отдыха россиян — снять жильё на время летнего отпуска там можно в среднем за 1,5 тысячи рублей. Соответствующие данные раскрыты в исследовании «Авито Недвижимость», сообщает «Лента.ру».

Сочи попало на утренние часы. В этом случае вы спокойно можете расслабиться: приехать, добраться до отеля и при этом быть бодрым и полным сил.

## АВТОМОБИЛЬНЫЙ ТУРИЗМ



Последний, третий вариант — личный автомобиль. На бензин нужно будет потратить от 15 до 25 тысяч рублей в обе стороны, говорят опытные туристы. Но если вы путешествуете всей семьёй, экономия будет значительной. Однако здесь тоже стоит учитывать деньги, которые вы потратите на питание и гостиницу в дороге (на ночёвку придётся оста-

ются дети. Зато по пути вы сможете посетить другие города России, в которых давно хотели побывать. Из плюсов: автопутешествие даёт свободу передвижения, кроме того, вы можете не ограничивать себя в количестве багажа. Главные минусы — утомляемость водителя в пути, серпантин по дороге и пробки.

— Много лет ездим в отпуск только на машине. Это удобно, дешевле, чем другим транспортом, да и больше свободы. У нас семья большая, хочется получить максимум удовольствия от отдыха для каждого. Захотели — остановились, посмотрели что-

то, искупались. Обычно дорога в одну сторону занимает примерно трое суток, но мы останавливаемся на ночёвку в Башкирии и Волгограде. Там интересно, красиво, — поделился Данил Галютудинов, опытный автопутешественник из Алябьевского.

## РАЙ В ШАЛАСЕ?

Давно прошли те времена, когда отдых на курортах Краснодарского края ассоциировался с ночёвкой в сарайчике «у тёти Гали» за полторы тысячи рублей за койко-место, с удобствами во дворе. Сейчас на побережье построено огромное количество отелей, открылись гостевые дома и хостелы, которые прошли

## ВАЖНО ЗНАТЬ

Напомним, что для заселения в некоторые санатории и пансионаты Сочи и Крыма необходимо предоставить справку об эпидокружении, которую можно получить в поликлинике у участкового терапевта по месту жительства бесплатно. Для туристов, приезжающих на отдых в лечебные санатории, необходимо предоставить санаторно-курортную карту.

обязательную сертификацию, получили «звёзды» и теперь успешно вытесняют с рынка частных, предлагая отдыхающим отдельный сервис по доступным ценам. Так как спрос постоянно растёт, частники строят новое жильё, занимаются ремонтом и стараются удовлетворить самые разные запросы отдыхающих. Теперь на Чёрном море легко найти номера с кондиционерами, полностью оборудованной кухней, бытовыми приборами и свободным выходом в Интернет. Во многих гостевых домах есть мини-бассейны, детские игровые площадки и общественные кухонные уголки, где туристы готовят еду сами. Хозяева предлагают гостям домашнее питание, трансфер из аэропорта и от железнодорожного вокзала, частные экскурсии по достопримечательностям, доставку продуктов, свежих овощей и фруктов. Многие продают постояльцам горный мёд, лекарственные травы и самодельное вино.

Можно больше не обращаться к тётюшкам с объявлениями о сдаче жилья прямо на вокзале, изучите предложения перед поездкой и наверняка найдёте подходящий вариант на любой бюджет. Если сомневаетесь в своих силах — всегда можно обратиться к турагенту или посоветоваться с друзьями, соседями, коллегами.

— Мы привыкли к хорошему сервису, всегда выбираем с турагентом отель или санаторий, чтобы на отдыхе не думать о питании, уборке, часто берём путёвки, в стоимость которых включены оздоровительные процедуры. Удобно. Конечно, этот вариант не самый экономичный, зато — самый комфортный для нас, — рассуждает Наталья Юрьева.

## Лайфхаки Туристов: Как Отдохнуть Дёшево и Хорошо



## КОГДА ВЫГОДНО ПОКУПАТЬ БИЛЕТЫ НА САМОЛЁТ

Дешевле всего — за семь-восемь месяцев до вылета. Ещё один способ — планировать поездку на определённый месяц. Февраль и ноябрь традиционно самые дешёвые для перелётов по России. Хорошие периоды для полётов в отпуск куда бы то ни было — в период с конца января по начало апреля и с ноября по начало декабря. Распродажа и специальные предложения авиакомпании помогут сэкономить 30-50 процентов — поймать их поможет e-mail-рассылка. Мониторить цены вручную на агрегаторах каждый день — плохая идея: благодаря файлам cookie сайт вас «запоминает», видит спрос на определённое направление и предлагает билет

всё дороже и дороже. Ищите билеты в режиме инкогнито. Билеты на поезда за границей, как и в России, выгоднее купить на старте продаж: на некоторые поезда открыты продажи за 120 и 90 суток, для большинства направлений — за 60 и 45 дней. В первые дни продаж тарифы ниже, как правило, на треть. Перелёты со стыковкой дешевле прямых: время пересадки может доходить до 24 часов — это повод добавить ещё один город в ваш маршрут! Некоторые авиакомпании в таких случаях предлагают бесплатную экскурсию по городу и трансфер обратно до аэропорта. Хотя чаще всего такие предложения встречаются за пределами России.

## ГДЕ НЕДОРОГО ЖИТЬ В ПУТЕШЕСТВИИ

Квартира, апартаменты или вилла обойдутся дешевле при брони на долгий срок, подойдут для семейных путешествий или компаний. Как плюс — кухня, где можно готовить самим, сократить траты на кафе. Не позволяйте гипнотизировать себя ярким вывескам дорогих кафе и ресторанов. С питанием в столовых или кафе гораздо легче сэкономить на отдыхе у моря. Средний чек любой точки общепита можно заранее посмотреть в интернете — например, в системе «ГИС». А если вы остановитесь в частном жильё, у вас будет обустроенная кухня, на которой легко при-

готовить любое блюдо — от овсянки на завтрак до сытного борща на обед. Недорогие продукты можно купить в сетевых супермаркетах, которые есть практически повсеместно.

## ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

Недорого отдохнуть на море можно в бархатный сезон, на старте сезона или в межсезонье. — Мы всегда придерживаемся этого правила и отлично отдыхаем по цене в два-три раза меньшей, чем в разгар сезона. В это славное время дешевле стоят и туры, и отели, и услуги. А если предстоит отдых в «горячий» период, то планируем путешествие заранее, — поделилась секретами Алёна Лаврентьева.

## ПОСМЕЁМСЯ?

Самое приятное в первом дне отпуска — это торжественный ритуал отключения всех будильников.

\*\*\*

На курорте поссорились с женой. Получилась отличная программа «Орёл и решка».

После недели пребывания на океане вернулись в Москву. В Домодедовом пограничье с выпученными от бдительности глазами внимательно осмотрел мой свежий лик, покрытый красивым загаром, сравнил его с фотографией в паспорте и задумчиво спросил: «Цель вашего возвращения?»

**Лето в зените, а это означает что у многих садово-огородные работы в самом разгаре. Порой занятий на участке столько, что на другие дела не остаётся времени и сил. Как избежать себя от излишней нагрузки и трат, какие лайфхаки помогут увеличить урожай и заменить дорогостоящий садовый инвентарь? Об этом и многом другом узнаете из нашей постоянной рубрики.**

✍ Анастасия Сазонова. Фото из открытых источников.



## УДАЧИ НА ДАЧЕ!

### УРОЖАЙ НА СЛАВУ

Главная цель любого дачника — хороший урожай. Для того, чтобы добиться желанного количества плодов, есть различные способы. Многим известно, что картофель любит своевременное окучивание. Дождитесь проливного дождя, затем возьмите инструмент и разрыхлите ещё влажную землю на грядках картофеля. Это позволит овощу дать больше клубней.

Для того, чтобы избежать чрезмерного вытягивания и роста рассады, некоторые огородники советуют поглаживать молодые ростки. Удивительно, но это помогает замедлять их рост ввысь, что так необходимо до того, как растение будет высажено на постоянное место. Ведь равномерно развитые растения быстрее приживутся и будут «взрослеть» постепенно.

Если морковь растёт медленно, ей может помочь обычная соль. Налейте стакан тёплой воды и добавьте туда столовую ложку соли, тщательно размешайте. Затем наполните этим раствором лейку и полейте корнеплод. Результат вас приятно удивит.

Не спешите выливать воду, оставшуюся после варки овощей. Этот овощной бульон способен на чудеса. Бывалые огородники заявляют о его способности возвращать к жизни даже самые безнадёжные растения. Стоит только периодически поливать овощным отваром растения, и тогда даже самые чахлые саженцы впоследствии порадуют вас неплохим урожаем.

### СТАРЫМ ВЕЩАМ — ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

Дачный коврик можно сделать из обычного садового шланга. Его можно постелить в любом месте. Для того, чтобы сделать такой коврик, достаточно свернуть ненужный шланг кольцом и закрепить. При желании его можно раскрасить, декорировать стразами или другими подручными материалами.

Если у вас на дачном участке есть старый пень — не спешите его выкорчевывать. Он может послужить необычным столом, за которым можно собрать всю семью. Сделать стол достаточно просто — укройте пень столешницей из любого материала — досок, пластика, стекла.

Из старой ванны можно сделать настольный водоём. Поставьте ванну в тенистом уголке сада, наполните водой и украсьте искусственными кувшинками. Можно добавить декоративных камней и других элементов, чтобы импровизированный водоём выглядел ещё интереснее.

Пугало для птиц можно сделать из старых компакт-дисков. Они отражают солнечный свет и вполне могут отпугивать пернатых вредителей. Для того, чтоб соорудить такое пугало, нужно подвесить диски на нитках или шнурах.



### ФОТОФАКТ



Людмила Абрамова из Советского — заядлый цветовод. Она занимается сферой озеленения уже много лет. «Мой главный секрет — стараюсь относиться к каждому цветку с любовью, всегда говорю с каждым из них. Растения чувствуют вас, ваше настроение, отношение и заботу. Очень люблю цветы, наш огород начинает цвести после схода снега и до первых заморозков. Украшает наш приусадебный участок американская сирень. Она хорошо переносит морозы (до -40°C), а также интенсивную жару. Не требует регулярного полива. Цветёт до конца лета, вплоть до первых заморозков. Как и любая сирень, любит солнышко, лучше её высаживать на открытых участках», — рассказала советчанка.

### ПОСМЕЁМСЯ?

- А вы слышали, какое пугало Петрович поставил у себя на огороде?
- Нет, а какое?
- До того страшное, что вороны вернули урожай за прошлый год!

### СЕКРЕТЫ ДОМОХОЗЯЕК



Зинаида Щекалева из г. Советского выращивает в своей теплице отменные томаты. На фото — её любимый ультраскороспелый сорт «Санька». Помидорки не крупные — 80-100 гр. «Рассаду сею в начале апреля, в теплицу высаживаю в начале июня. 10-12 кустов. Во второй половине июля начинают созревать. Урожай собираем хороший. Я, правда, в килограммах или ведрах не меряла никогда. Нам хватает свежими покусать и в баночки закрыть», — поделилась Зинаида Васильевна.

Советчанка Людмила Пыхтеева выращивает огурцы, предпочтение уже на протяжении нескольких лет отдаёт сорту «Миллионер» (партенокарпический, высокоурожайный, скороспелый, пучковый, кориншонный). Ежедневный полив и сбор урожая — обязательное условие. Можно выращивать в открытом грунте и теплицах в большинстве регионов от Северо-Запада и Центрального до Урала, Сибири и Дальнего Востока. «Собирать урожай рекомендуется с июня по октябрь. Огурчики очень вкусные, хрустящие, их много. Подходят как в свежем виде, так и для засолки», — рассказала домохозяйка.



**15 июля. УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА (ТРЕТЬЯ ФАЗА).** В огороде — работать с растениями не рекомендуется. Можно рыхлить сухую почву, пропалывать, прореживать всходы. Уборка урожая на долгое хранение и на семена всех культур, включая выкопку картофеля. Эффективна борьба с вредителями и болезнями. В саду — вырезка поросли, борьба с вредителями и болезнями, санитарная обрезка деревьев и кустарников. Формирование кроны молодых деревьев. Не рекомендуется: посевы и посадки большинства культур, поливы и подкормки.

**16, 17, 18 июля. УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА (ТРЕТЬЯ ФАЗА).** В огороде — посев семян помидоров, огурцов для доращивания в теплице. Посадка картофеля второго урожая. Посев пекинской капусты для осеннего доращивания под плёнкой, а также посев семян листовых овощей, редиса. Поливы и подкормки очень умеренные. Цветоводам — благоприятный день для посадки любых цветов, особенно клубнелуковичных. Укоренение черенков. В саду — посадка клубники, скашивание газона. Прикапывание побегов для укоренения. Посев сидератов. Поливы и подкормки в очень небольших количествах. Не рекомендуется: обрезка и обработка растений ядохимикатами.

**19 июля. УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА (ТРЕТЬЯ ФАЗА).**



**20 июля. УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА (ТРЕТЬЯ ЧЕТВЕРТЬ).** В огороде — посадка и пересадка растений не рекомендуются. Рыхление сухой почвы, прополка, уборка корнеплодов на хранение, борьба с вредителями и болезнями. Уборка чеснока, картофеля, сбор семян на семенники. Прореживание всходов. Окучивание. В саду — санитарная обрезка сухих веток, вырезка побегов отплодоносившей малины. Борьба с сорняками, вредителями и болезнями, скашивание газона. Сбор урожая на хранение. Не рекомендуется: посевы и посадки, пикировка, пересадка, укоренение, пасынкование, подкормки и поливы, обрезка.

**21, 22 июля. УБЫВАЮЩАЯ ЛУНА (ЧЕТВЕРТАЯ ФАЗА).** В огороде — посев семян пекинской капусты, кольраби, корневой петрушки, сельдерея, пастернака. Формирование томатов, огурцов. Полив, внесение удобрений, прополка сорняков, закладка компоста, уборка овощей на хранение, выкопка луковичных. Цветоводам — благоприятный день для посадки клубнелуковичных цветов, посадки и деления многолетников. В саду — укоренение усов земляники, скашивание газона. Обрезка деревьев и кустарников, удачное время для поливов и подкормки. Не рекомендуется: рыхление в зоне корней и пересадка (травмированные корни долго заживают).



КРОССВОРД

1		2		3		4		5		6		7		8
					9					10				
11										12				
						13								
	14					15				16				
19	20		21		22							23		24
					25					26				
									27					
28									29					
						30						31	32	
33		34		35					36		37			
38									39					
				40										41
42									43					
				44										
45										46				

По горизонтали: 1. Иголка, два иглолка — будет... 6. «Есть на Волге... диким мохом оброс» (песенн.). 9. Женя, случайно попавший в Ленинград в новогодней комедии Рязанова «Ирония судьбы, или С лёгким паром!». 11. Маскировка путём «слияния» с окружающей средой. 12. Имя поповского сына из богатырской троицы. 13. Плот для переправы между берегами. 14. Вкладыш в ботинку. 16. Дружок Фомы (сказ). 17. Сооружение «Миллионный мост» по функциональному назначению. 19. Площадь перед казармой. 25. Вербовка нового сотрудника. 26. Какой день был рыбным в советских столовых? 28. Преобразование, введённое Петром I, начавшееся с того, что вельможи сбрили бороды и надели европейские платья. 29. Заведение по обучению медведей езде на велосипеде. 31. Крёстная мать по отношению к родителям крестника. 35. Прямолинейный гиб на ткани. 38. Ода артисту от зрителей в виде одного слова. 39. Машина, способная передвигаться как по суше, так и по воде. 40. Вращение балерины вокруг своей оси. 42. Приспособление для «учёта и контроля» за молитвами. 43. Важный источник каротиноидов и его более активной формы. 44. Летняя пристройка для увеличения дачного домика. 45. Очень колючее растение, вошедшее в историю. 46. Большой закрытый конный экипаж.

По вертикали: 1. Дерево, которое любят окружать малыши. 2. Обозначение оценки знаний учащегося. 3. Отделочный материал, изразец. 4. Жених, прослушавший марш Мендельсона. 5. Отдел в магазине «сухих» продовольственных товаров. 7. Наставник, помогающий достигнуть высоких спортивных результатов. 8. Мужик, которому надо ещё долго качаться, чтобы мышцами обрасти. 9. И упряжь бурлака, и ремень у рюкзака. 10. Сказка — ложь. Но что в ней есть? 15. Артист, исполняющий роли в театральных спектаклях, в кино. 18. Поезд «мозгов» за границу. 20. Фарш из потрохов, входящий в состав кошачьих кормов. 21. Стук женских каблучков и лошадиных копыт. 22. Проявленный момент жизни. 23. Родственник вообще и муж сестры жены в частности. 24. Братья-сказочники с «Белоснежкой и семью гномами». 27. Самое распространённое оружие на рудниках. 30. Подруга Маугли — Багира как представительница семейства кошачьих. 32. Устаревшее название тюрьмы. 33. Наказание покупателя за плохое знание математики. 34. Профессия рабочего. 35. Проектор, заливающий светом театральные подмостки. 36. Какое простейшее животное не имеет постоянной формы тела? 37. Буква типографского набора. 41. Какое наказание спускается на грешника с неба? 43. Когда моряк стоит лицом к северу, то это направление у него справа.

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. «Раз иглолка, два иглолка — будет...» 6. «Есть на Волге... диким мохом оброс» (песенн.). 9. Женя, случайно попавший в Ленинград в новогодней комедии Рязанова «Ирония судьбы, или С лёгким паром!». 11. Маскировка путём «слияния» с окружающей средой. 12. Имя поповского сына из богатырской троицы. 13. Плот для переправы между берегами. 14. Вкладыш в ботинку. 16. Дружок Фомы (сказ). 17. Сооружение «Миллионный мост» по функциональному назначению. 19. Площадь перед казармой. 25. Вербовка нового сотрудника. 26. Какой день был рыбным в советских столовых? 28. Преобразование, введённое Петром I, начавшееся с того, что вельможи сбрили бороды и надели европейские платья. 29. Заведение по обучению медведей езде на велосипеде. 31. Крёстная мать по отношению к родителям крестника. 35. Прямолинейный гиб на ткани. 38. Ода артисту от зрителей в виде одного слова. 39. Машина, способная передвигаться как по суше, так и по воде. 40. Вращение балерины вокруг своей оси. 42. Приспособление для «учёта и контроля» за молитвами. 43. Важный источник каротиноидов и его более активной формы. 44. Летняя пристройка для увеличения дачного домика. 45. Очень колючее растение, вошедшее в историю. 46. Большой закрытый конный экипаж.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Дерево, которое любят окружать малыши. 2. Обозначение оценки знаний учащегося. 3. Отделочный материал, изразец. 4. Жених, прослушавший марш Мендельсона. 5. Отдел в магазине «сухих» продовольственных товаров. 7. Наставник, помогающий достигнуть высоких спортивных результатов. 8. Мужик, которому надо ещё долго качаться, чтобы мышцами обрасти. 9. И упряжь бурлака, и ремень у рюкзака. 10. Сказка — ложь. Но что в ней есть? 15. Артист, исполняющий роли в театральных спектаклях, в кино. 18. Поезд «мозгов» за границу. 20. Фарш из потрохов, входящий в состав кошачьих кормов. 21. Стук женских каблучков и лошадиных копыт. 22. Проявленный момент жизни. 23. Родственник вообще и муж сестры жены в частности. 24. Братья-сказочники с «Белоснежкой и семью гномами». 27. Самое распространённое оружие на рудниках. 30. Подруга Маугли — Багира как представительница семейства кошачьих. 32. Устаревшее название тюрьмы. 33. Наказание покупателя за плохое знание математики. 34. Профессия рабочего. 35. Проектор, заливающий светом театральные подмостки. 36. Какое простейшее животное не имеет постоянной формы тела? 37. Буква типографского набора. 41. Какое наказание спускается на грешника с неба? 43. Когда моряк стоит лицом к северу, то это направление у него справа.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

в храме святителя Николая в г. Советском

**13 ИЮЛЯ**  
09.00 — Канон.  
**14 ИЮЛЯ**  
09.00 — Канон.  
**15 ИЮЛЯ**  
09.00 — Канон.  
**16 ИЮЛЯ**  
09.00 — Заупокойная лития.  
16.30 — Воскресное всенощное бдение.  
**17 ИЮЛЯ**  
08.30 — Воскресная литургия.

в храме Вознесения Господня в г. Советском

**15 ИЮЛЯ**  
17.00 — Вечернее богослужение.  
**16 ИЮЛЯ**  
08.30 — Божественная литургия.  
10.00 — Панихида.  
17.00 — Всенощное бдение.  
**17 ИЮЛЯ**  
8.30 — Божественная литургия.  
**20 ИЮЛЯ**  
17.00 — Всенощное бдение.  
**21 ИЮЛЯ**  
8.30 — Божественная литургия.

в Кафедральном соборе преподобного Сергия Радонежского г. Югорска

**15 ИЮЛЯ**  
08.00 — Божественная литургия.  
17.00 — Вечерня и утренняя. Исповедь.  
**16 ИЮЛЯ**  
08.30 — Божественная литургия. Панихида.  
17.00 — Всенощное бдение. Исповедь.  
**17 ИЮЛЯ**  
08.30 — Божественная литургия.  
17.00 — Всенощное бдение. Исповедь.  
**18 ИЮЛЯ**  
08.30 — Божественная литургия. Крестный ход. Молебен.  
17.00 — Всенощное бдение. Исповедь.  
**19 ИЮЛЯ**  
18.00 — Беседа с крещаемыми.  
**20 ИЮЛЯ**  
17.00 — Вечерня и утренняя. Исповедь.  
**21 ИЮЛЯ**  
08.00 — Божественная литургия.  
17.00 — Вечерня и утренняя. Исповедь.



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 18 по 24 июля



**ОВЕН**

Вам будет казаться, что коллеги и начальник не ценят вас. Вы будете капризны и обидчивы. На критику близких тоже отреагируете болезненно.



**ТЕЛЕЦ**

Общественные дела не будут ладиться. Ваше внимание будет направлено на знакомства, общение, образование и поездки.



**БЛИЗНЕЦЫ**

Вероятны конфликты на работе, вы слишком придирчивы и обращаете внимание на мелкие недоразумения. Ограничьте себя в тратах.



**РАК**

Уделяйте больше внимания своей внешности. Смело показывайте коллегам и начальнику свои идеи и результат работы.



**ЛЕВ**

Вам будет казаться, что руководство недооценивает ваши заслуги. Сконцентрируйтесь на собственных ощущениях, уделите время семье.



**ДЕВА**

Будьте как можно незаметнее, чтобы не привлекать внимание начальника. Есть вероятность, что любимый человек сделает приятный сюрприз.



**ВЕСЫ**

Весы не настроены на работу, в приоритете — чаепития, перекуры и сплетни. Более продуктивной будет работа в команде.



**СКОРПИОН**

Вы очень активно станете отстаивать свою позицию и сможете продать ситуацию под свои интересы.



**СТРЕЛЕЦ**

Отношения с домашними не дадут настроиться на работу. Изменения намечаются в финансовых и личных делах. На горизонте — новые знакомства.



**КОЗЕРОГ**

Во второй половине недели вы будете настроены на коммуникации, и вы легко донесёте до оппонентов то, что хотели.



**ВОДОЛЕЙ**

Рабочие вопросы отложите на вторую половину недели. Сейчас вы не способны правильно оценивать ситуацию.



**РЫБЫ**

Большие покупки отложите на лучшие времена. Жизнь начнёт налаживаться, когда вы всецело включитесь в работу.

» ПОЗДРАВЛЯЕМ

НАШИ НАИЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА, ДОЛГОЖИТЕЛЯМ:  
**МАРИИ ГРИГОРЬЕВНЕ АБРАМЕНКО** (Г.П. ЗЕЛЕНОБОРСКИЙ), ОТМЕТИВШЕЙ 12 ИЮЛЯ СВОЙ 91-Й ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ;  
**МАРИНЕ ПЕТРОВНЕ ПОЛОВНИКОВОЙ** (Г.П. СОВЕТСКИЙ), ОТМЕЧАЮЩЕЙ 16 ИЮЛЯ СВОЙ 95-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ.  
*Желаем жить в добре и мире!  
 Здоровья, счастья, долгих лет!  
 Земную мудрость вашу ценим  
 И вашу помощь в приближении побед!*  
 Т. Веснина, председатель Советского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, Е. Попадинец, председатель Совета старейшин при главе Советского района.

» УСЛУГИ

**Югорск — Ханты-Мансийск — Сургут;  
 Сургут — Ханты-Мансийск — Югорск.**



**Тел. 8-922-402-33-55**

**ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ**

**ПОЕЗДКИ НА КОМФОРТАБЕЛЬНЫХ АВТОМОБИЛЯХ**

ЮГОРСК СОВЕТСКИЙ ХАНТЫ-МАНСИЙСК НЕФТЕЮГАНСК

СУРГУТ НИЖНЕВАРТОВСК ТОБОЛЬСК ТЮМЕНЬ



**8-922-414-61-01**  
 (Viber, WhatsApp)



**ВЫДАЮТСЯ ПРОЕЗДНЫЕ ДОКУМЕНТЫ**

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ



**В РЕГИОНАЛЬНОМ И ФЕДЕРАЛЬНОМ БАНКЕ ДАННЫХ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЕЙ, ОСТАВИВШИХ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМ АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ — ЮГРЕ, СОДЕРЖАТСЯ СВЕДЕНИЯ О ДЕТЯХ, НУЖДАЮЩИХСЯ В СЕМЕЙНОМ УСТРОЙСТВЕ.**  
 По вопросам усыновления, опеки обращаться по адресу: 628240, ХМАО — Югра, г. Советский, ул. Железнодорожная, д. 10а.  
**Приёмные дни:** вторник, четверг — с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Предварительная запись на приём граждан (консультирование) осуществляется посредством телефонной связи. Контактные телефоны: 8 (34675) 3-82-33, 3-01-02, 3-89-48. Адрес электронной почты: [www.opeka@sovnmhiao.ru](http://www.opeka@sovnmhiao.ru)  
**Управление опеки и попечительства Департамента социального развития администрации Советского района.**



**ДЕНТАЛ ЭКСПО**

**СТОМАТОЛОГИЯ**

врач  
**Ерунов Александр Вячеславович**

**8-950-534-4650**

**Часы работы:**

пн-пт: 9.30-19.00  
 сб: 9.00-18.00  
 перерыв: 13.00-14.00  
 вс: выходной

г. Советский, ул. Гастелло, 33а.  
 Тел. 3-28-99.



**Выполним все виды строительных работ, услуги штукатурка-маляра, плотника, электрика, сантехника. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.**

**Тел. 8-951-973-13-96**

**РЕМОНТ ОКОН**

- Устранение продуваний.
- Ремонт фурнитуры.
- Изготовление москитных сеток.



**Тел. 8-922-123-95-92**

» ТРЕБУЕТСЯ

ТРЕБУЮТСЯ:

**ОХРАННИКИ**  
 С УДОСТОВЕРЕНИЕМ  
**6 РАЗРЯДА.**



**СМЕНА 2780 руб.**

**Тел.: 8-909-349-11-00, 8-964-956-70-00.**

ВЫБОРЫ-2022

**ООО «ПЕЧАТНЫЙ МИР»**

ООО «Печатный мир» ИНН 8622023061 сообщает о готовности выполнять работы / оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов кандидатам, избирательным объединениям, политическим партиям, выдвинувшим кандидатов на выборах главы городского поселения Пионерский, депутатов Совета депутатов городского поселения Пионерский пятого созыва, депутатов Совета депутатов городского поселения Зеленоборск пятого созыва, дополнительных выборах депутата Думы города Югорска седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №2. В единый день голосования 11 сентября 2022 года. Стоимость работ/услуг по изготовлению печатных предвыборных/агитационных материалов составляет:  
 Подписной лист формат А4 бум., 80 гр. — 10 рублей

Цифровая печать, форма А4, бумага 80 гр/м², тираж	4+0	4+4	1+0	1+1
1 - 50	25	49	10	20
51 - 150	23	46	8	16
151 - 500	20	40	7	14
501 - 800	18	36	6	12
801 - 1000	16	32	5	10
1001 и более	14	28	4	8

Ризография, форма А4, бумага 80 гр/м², тираж	1+0	1+1	2+1	2+2
до 500	3,72	5,08	5,95	8,62
до 1000	3,51	4,66	5,60	7,82
до 2000	3,37	4,39	5,31	7,33
до 3000	3,33	4,32	5,25	7,20
до 4000	3,32	4,28	5,20	7,15
до 5000	3,20	4,10	5,15	7,10

Цена А3 формата — 2 стоимости А4 формата, А5 — ½ стоимости формата А4, А6 — ¼ стоимости формата А4

**Визитка, 90\*50мм. бумага 200 гр/м²:**  
**4+0**, 100 шт. — 4,30 руб.;  
 500 шт. — 3 руб.;  
 1000 шт. — 2,75 руб.  
 Разработка макета визитки от 500 рублей.

**Календарь карманный, 100\*70мм., 4+4, бум. 200 гр/м², ламинированный:**  
 16 — 500 шт. — 15 руб.; 501-1000 шт. — 12 руб.  
 Округление углов 0,8 руб. за 1 календарь.  
 Разработка макета календаря от 1000 рублей.

Разработка макета рассчитывается отдельно в зависимости от сложности. Стоимость 1 дизайн/час — от 1 500,00 руб. Стоимость каждого заказа в зависимости от срочности, объема, цветности, сложности исполнения, материала рассчитывается индивидуально. Цены указаны в рублях РФ, НДС не облагается. Все работы выполняются после 100 % предоплаты из фонда кандидата.  
 Почтовый адрес организации: 628242, Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ — Югра, г. Советский, ул. 50 лет Пионеров, д. 11в, т. (34675) 3-22-09, 3-10-84, Адрес электронной почты: [pm\\_sov@bk.ru](mailto:pm_sov@bk.ru)

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ по Советскому району и г. Югорску**

	ЧЕТВЕРГ 14 июля	ПЯТНИЦА 15 июля	СУББОТА 16 июля
Облачность, осадки			
Температура, °С	+21	+32	+22
Ветер, м/с	С-З 3	З 3	Ю-В 1
	2	2	3

**«Первая Советская» индекс 54347**

Учредитель и издатель: ООО «ПР» (628240, Тюменская обл., ХМАО — Югра, г. Советский, ул. Киевская, 28а).  
 Генеральный директор **С.В. Юматова.**  
 Главный редактор **Н.В. Заложная.**  
 Газета выходит по средам.  
 Свободная цена. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.  
 Адрес редакции: 628240, Тюменская обл., ХМАО — Югра, г. Советский, ул. Киевская, 28а.  
 Телефон: 8 (34675) 3-20-94  
 Факс: 8 (34675) 3-12-68  
 Сайт: [www.1sov.news](http://www.1sov.news)  
 e-mail: [gazeta@1sov.news](mailto:gazeta@1sov.news), [sales@1sov.news](mailto:sales@1sov.news)

— публикация на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель. Перепечатка — только с письменного разрешения редакции. Редакция не несет ответственности за полиграфический брак. Претензии предъявлять типографии. Газета отпечатана в типографии ООО «Периодика» (623751, Свердловская обл., г. Реж, ул. О. Кошевого, 16, тел. 8(34330) 2-08-89).  
 Газета «Первая Советская» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийский автономный округ — Югра и Ямало-Ненецкий автономный округ.  
 Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 72-01626 от 30.03.2021 г.

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ ПО ГРАФИКУ В 16.00 ФАКТИЧЕСКИ В 16.00 12.07.2022 г.

ТИРАЖ 3000. ЗАКАЗ № 11623.